

Namen je dosežen

Kritično so ocenili pomanjkljivosti, izpostavili slabosti in poudarili dolgoročen pomen akcije

Bežigraske komunisti in sindikalni delavci so na skupni seji občinskega komiteja ZK in sveta ZS, ki sta ji prisostvovala tudi izvršni sekretar mestnega komiteja ZK Jože Hribar in predsednik ljubljanskih sindikatov Jože Marolt pozitivno ocenili akcijo »zaključni račun«. Kritično so izpostavili pomanjkljivosti in poudarili izredno obsežnost akcije. Osnovni namen akcije – krepitev vloge delavca v naših družbenoekonomskih odnosih, je bil dosežen, saj je vzburkal delavce tudi v tistih sredinah, kjer je do sedaj na tem področju vladalo mrtvilo. Zato je jasno, da akcija pravzaprav ni končana, ampak se nadaljuje s stalnim sodelo-

vanjem delavcev pri obravnavanju tekočih poslovnih rezultatov.

V organizacijskem pristopu so v akciji sodelovali vsi družbeni dejavniki. Vključile so se tudi samoupravne interesne skupnosti družbenih in gospodarskih dejavnosti. Vendar so slednje zatajile, saj so zadevo opravile kar interno. Zbori delavcev niso bili opravljeni le v Avto-moto zvezi Slovenije in klubu samoupravljalcev. Udeležba je bila primerna. Pokazale pa so se stare slabosti v sistemu obveščanja delavcev in sicer v njegovih elementarnih oblikah, ki so posledica neresnosti, slabe organizacije dela skupnih služb ali nesposobnosti posameznika. 70 ozdov ni poslalo obvestila občinski sindikalni organizaciji o sklicu zbora delavcev. Uvod in razprava so večinoma podajali individualni poslovojni organi, razprave pa so bile intenzivnejše tam, kjer je samoupravljanje doseglo vsebinsko višjo raven. Razprave so posegale predvsem v vprašanja normalnega razvoja. Le površno so obravnavali globlje vzroke za nizko akumulativnost in ideje za investicijska vlaganja, ni bilo pobud za delitev programov dela in specializacijo na posamezne artikle

Ob nadaljnjem oblikovanju sistema nagrajevanja po delu so delavci večinoma izrazili pripravljenost za večjo produktivnost. Delavci so sprejeli vrsto ugotovitev: delovni čas je slabo izkoriščen, preveč je opravičenih in neopravičenih izostankov z dela, delovna disciplina se slabša, pojavljajo se tudi primeri neopravičenih zahtev po delavskih pravicah. Premalo je zavzetosti za boljše

izkoriščenost proizvodnih zmogljivosti. Delavce destimulirajo tudi neprimerni odnosi med tozdi in skupnimi službami.

V pripravljenem gradivu za skupno sejo pa predvsem preseneča dejstvo, da kljub tehtnim ugotovitvam v večini primerov niso pripravili ukrepov za izboljšanje poslovanja v tekočem letu.

Zbori delavcev so pokazali upravičenost akcije s kvalitetnejšim pristopom k predloženemu gradivu, masa razpravljalcev se je povečala, potrditev pa je dobila tudi zahteva za primernejši način informiranja. Pomembna je ugotovitev, da je akcija vzpodbudila delovanje družbenopolitičnih organizacij in njenih članov, ki so v večini primerov sprejeli nalogo resno in jo tudi dobro izvedli.

Kljub delnim spodbudnim rezultatom so se na zborih delavcev pokazale pomanjkljivosti. Nekatere delavce namesto gospodarjenja obravnavali zaključne račune, strokovne službe so prikazale le številčne rezultate brez kvalitetne opre-

Nadaljevanje na zadnji strani

Koledar kulturnih prireditev

Bežigraske galerije 27. marec-14. april:

razstava akademskega slikarja Angela Petrova 29. marec, Družbeni dom Stadion ob 20. uri koncert skupine za eksperimentalno glasbo SAETA

9. april, bežigraske gimnazije: literarni večer Marka Jarca

10. april, nova osnovna šola na Črnučah:

srečanje recitacijskih skupin šolskih kulturnih društev bežigraske osnovne šole ob 20. uri koncert skupine za eksperimentalno glasbo SAETA

USMERJENO IZOBRAŽEVANJE

Prvi koraki preobrazbe

Smo v času intenzivnih priprav na izpeljavo celovite družbene preobrazbe vzgoje in izobraževanja v SR Sloveniji; pripravljen je osnutek zakona o usmerjenem izobraževanju, pripravljeni so predlogi za zakone o osnovni šoli in o vzgoji in varstvu predšolskih otrok.

Da bi zagotovili integracijo vzgoje in izobraževanja v enotnem sistemu zdrženega dela in zagotovili celovit vpliv delovnih ljudi na preobrazbo vzgoje in izobraževanja, je stekla javna razprava o osnutku zakona. Njen namen je oceniti zlasti ustreznost normativnih in organizacijskih rešitev glede na temeljna načela preobrazbe vzgojnoizobraževalnega sistema v SR Sloveniji, ki so bila sprejeta na kongresih ZKS in ZKJ ter konkretizirana v stališčih in predlogih republiškega sveta za vzgojo in izobraževanje.

Najširša javna razprava bo potekala v marcu in aprilu. Občinske konference SZDL bodo javno razpravo sklenile v začetku maja ter posredovale pripombe, predloge in stališča iz javne razprave svetu za vzgojo in izobraževanje pri predsedstvu RK SZDL Slovenije do 15. maja 1979. Konec maja 1979 bo usklajene predloge, pripombe in stališča iz javne razprave obravnavalo predsedstvo RK SZDL Slovenije in jih posredovalo predlagatelju osnutka zakona o usmerjenem izobraževanju in predlogov za zakon o osnovni šoli in zakon o vzgoji in varstvu predšolskih otrok.

Kot je zapisano v 173. členu osnutka zakona o usmerjenem izobraževanju, se izobraževanje za pridobitev strokovne izobrazbe uvaja postopoma, in sicer:

- v šolskem letu 1980/81 za vse učence, ki se vključijo v prvi letnik izobraževanja za pridobitev srednje strokovne izobrazbe,

- v šolskem letu 1984/85 za vse študente, ki se vključijo v prvi letnik izobraževanja za pridobitev visoke strokovne izobrazbe.

Ne glede na določbe prejšnjega odstavka se lahko začne izobraževanje za pridobitev strokovne izobrazbe v posameznih usmeritvah oziroma smereh izvajati na vseh stopnjah tudi pred roki, ki jih določa prejšnji odstavek, če so izpolnjeni pogoji, ki jih določa ta zakon.

V občini Bežigrad se od septembra vojaška gimnazija Franca Rozmana-Staneta, ki se od 15. marca imenuje »splošna srednja vojaška šola«, prva v Sloveniji vključuje v usmerjeno izobraževanje, bežigraske gimnazije in PTT center pa le delno.

I. ŠUČUR

Letos mineva 60 let, odkar so v Beogradu, na kongresu združitve, aprila 1919, ustanovili Socialistično partijo Jugoslavije (komunistov). To je bilo prvo ime revolucionarne avantgarde delavskega razreda, narodov in narodnosti Jugoslavije, ki se je za tem še dvakrat spreminilo: leta 1920 na drugem kongresu v Vukovarju v Komunistično partijo Jugoslavije in leta 1952 na šestem kongresu v Zagrebu v Zvezo komunistov Jugoslavije.

ŠEST DESETLETIJ ZMAG IN ŽRTEV

Boj za osvoboditev človeka in dela

ZKJ sodi med najuspešnejšo v delavskem gibanju

Glede na to, kar je v šestih desetletjih borbe za ideale delavskega razreda ustvarila Zveza komunistov Jugoslavije, sodi le-ta med najuspešnejša revolucionarna vodstva v delavskem komunističnem gibanju. ZKJ je pripravila in privedla do zmage prvo uspešno proletarsko revolucijo po Leninovi oktobrski revoluciji. V tem času je ustvarila najboljše možnosti v borbi za osvoboditev dela in človeka, v obli-

kovanju socializma in samoupravljanja. V srcu delavskega razreda in njene avantgarde so iznikle cele generacije borcev-delavcev, ki so ogromno prispevale k zmagi revolucije in njenega nadaljnjega razvoja. Med njimi je Tito, velikan našega časa, ki je s svojo osebnostjo in delom oblikoval značaj akcij revolucionarnega vod-

stva, katerega vodi že polna štiri desetletja.

Šest desetletij – čas močnih zmag, pa tudi žrtev, kriz in izkušenj. Na začetku 60.000 članov, desetletje kasneje manj kot tisoč, danes pa nekaj več kot 1.700.000. Partija je vse uspešno prebrodila – tako notranji razдор frakcijskih bojev kot bič diktature kraljeve vlade in železni obroč Hitlerjeve vojske. In z zmago je ostala čista – Titova revolucionarna avantgarda.

V več kot dvajsetletnem obdobju med vojnami je KPJ le leto in pol delovala »legalno.« Vse ostale aktivnosti so potekale v pogojih neprestanega zasledovanja, preganjanja in nasilja, ki ga je nad komunisti izvajala vladajoča buržoazija. Gotovo ni komunist, ki je ostal zvest idealom svoje partije, da ni bil vsaj enkrat zaprt v enem od zaporov oziroma kaznilnic v vsej državi.

IVAN ŠUČUR

LJUBLJANA, 27. MARCA 1979
LETO XIX, ŠTEV. 6 (208)

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

OBČINSKA UPRAVA NA ENEM MESTU

Družbeni center Bežigrad zgrajen že letos

Vsi Bežigraske najbrž vedo, da deluje naša občinska uprava v neprimernih prostorih. Morda pa ne vedo, da je ta uprava »razmetana« kar v štirih zgradbah? Del občinske uprave deluje namreč v dveh lesenih barakah v Parmovi 41 in 43; na Parmovi 33 si delijo prostor s številnimi republiški ustanovami in organizacijami zdrženega dela; na Staničevi 41 – to je novejša zgradba – pa je bilo dovolj prostora le za nekatere družbenopolitične organizacije (SZDL, ZK, mladino, sindikat) ter za časopis Zbor občanov in oddelek za ljudsko obrambo.

Delo bežigraske občinske uprave je prav zaradi razdrobljenosti na štiri različne lokacije skoraj nemogoče zares posodobiti. Seveda ne gre prezreti tudi dejstva, da je v teh

zgradbah (predvsem v lesenih barakah) še težje zagotavljati protipožarno varnost, iz dneva v dan varovati zgradbo, urejati potrebne arhive itd. Ob naštetih in še drugih težavah ter ob podatku, da je Bežigrad ena od redkih občin v Jugoslaviji, ki še nima občinske uprave, strnjene v eni zgradbi, ni čudno, da so pričeli že pred leti razmišljati o tem, kakšno zgradbo in kje bi jo lahko postavili.

Pred tremi leti so se pričale stare zamisli le uresničevati. Tako danes med Linhartovo cesto in Vojkovo ulico (nasproti KS Borisa Kidriča in Borisa Zihnerla) že raste družbeni center Bežigrad. Po časovnem načrtu naj bi bil dograjen še v letošnjem letu. Gradi ga SGP Grosuplje.

Kakšen bo bežigraske družbeni center? Zgradba bo imela 4 nadstropja. V pritličju bo med drugim informativna služba, da občanom ne bo več treba kar na slepo letati od enih do drugih vrat, in davčna uprava. V tem centru bodo imeli svoj sedež seveda vse bežigraske družbenopolitične organizacije, samoupravne interesne skupnosti in njihove skupne službe, občinska organizacija RK, ZPMS, Zbor občanov itd. Skratka vsi, ki so za strnjeno delo na ravni občine drug drugemu in predvsem Bežigradčanom potrebni. Naj še omenimo, da bo imela občinska uprava v tem centru na voljo dve tretjini vsega prostora, tretjino pa bodo lahko uporabljali drugi ozdi.

Sredstva za gradnjo že dolgo prepotrebnega družbenega centra Bežigrad se zbirajo iz več virov. Del jih bodo dobili s prodajo sedanjih prostorov na Staničevi in Parmovi ulici, del pa jih preko samoupravne interesne skupnosti za gradnjo objektov družbenega standarda občine prispevajo bežigraske ozdi na podlagi samoupravnega sporazuma.

Ker bo bežigraske družbeni center v kratkem pričel dobivati svojo končno podobo, bodo pričeli še gradnjo ostalih zgradb v tem zaidalnem otoku (BS-2/1). Prvi bo na vrsti večji stanovanjski blok, v katerem bo kar 179 stanovanjskih enot. Razveseljivo so tudi napovedi, da bo v pritličju tega bloka še vrtec za 60 otrok in cela vrsta trgovin ter servisa. Prav ta konec Bežigrada se namreč ne more pohvaliti s številnimi trgovinami in servisi, vrtecev pa tako nikjer za Bežigradom nimamo dovolj.

Upajmo, da bo z novim bežigraske družbenim centrom postala naša občinska uprava zares boljše organizirana, da bomo to kmalu občutili tudi vsi občani, ko nam za to ali ono dovoljenje ne bo treba več čakati po nekaj mesecev in da bodo tudi sicer vrste pred »okenci« krajše.

NEVA ŽELEZNIK

